



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93 (13.156)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Фото О. МИРСОЛОТОВА

Охрана рубежей страны – дело для хорошо подготовленных и уверенных в себе молодых узбекистанцев.

ЗАЩИТА РОДИНЫ – СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

СОСТАЗАНИЯ МУЖЕСТВЕННЫХ И ОТВАЖНЫХ

В Ташкенте проходят шестые Всеармейские игры по военно-прикладным и олимпийским видам спорта.

Соревнования, организованные на базе спортивных комплексов Министерства обороны, Ташкентского высшего общевойскового командного и Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училищ, продлятся до 6 мая.

11 команд, представляющие военные округа, объединения, высшие военные образовательные учреждения, мечутся силами в таких видах спорта, как многоборье, военное и офицерское троеборье, стрельба, гиревый спорт, бадминтон, регби, бокс.

На открытии игр, состоявшемся в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище, присутствовали представители Министерства обороны, государственных и общественных организаций, военнослужащие, спортсмены, молодежь.

На стадион выходят участники соревнования. Звучит Государственный гимн нашей страны. Поднимается Государственный флаг Узбекистана и флаг Всеармейских игр.

Министр обороны Республики Узбекистан К. Бердияев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодежи, в том числе военнослужащих, их регулярным занятиям спортом. Подготовка высококвалифицированных специалистов, готовность достойно защищать

честь Родины неразрывно и тесно связаны с занятиями спортом, стремлением постоянно совершенствоваться и достигать новых успехов. Проводимые с 2004 года Всеармейские игры служат повышению боевого духа и спортивного мастерства военнослужащих, приобщают их к здоровому образу жизни, способствуют воспитанию патриотических чувств.

Действующим обладателем кубка и двукратным победителем состязаний по результатам общего командного зачета является команда Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища. Своими успехами может гордиться и Самаркандское высшее военное автомобильное командно-инженерное училище, команда которого побеждала в первенстве три раза: в 2004, 2006 и 2008 годах. Дух соперничества усиливают и личные рекорды военнослужащих.

Открытие Всеармейских игр завершилось показательными выступлениями спортсменов Министерства обороны и организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарв», праздничным концертом Центрального ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан и артистов эстрады.

УзА.

9 Мая – День памяти и почестей

ПРАЗДНИК В СЕМЬЯХ ВЕТЕРАНОВ

В нашей стране уделяется большое внимание и уважение представителям старшего поколения. Их жизненный опыт помогает в работе по укреплению семьи и общества, гармоничном воспитании молодежи.

Указ главы нашего государства «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля нынешнего года является практическим выражением внимания и уважения к представителям старшего поколения. В соответствии с указом представители Министерства обороны Республики Узбекистан, Союза писателей, Фонда социальной поддержки ветеранов Узбекистана «Нуроний», благотворительного общественного фонда «Махалла» и других организаций посещают участников войны и ветеранов трудового фронта.

Одно из таких мероприятий состоялось в Мирзо-Улугбекском районе, сообщает УзА. Военные, артисты, поэты и писатели, представители государственных и общественных организаций пришли к Одилу-ота Фозилову, проживающему в махалле «Катта Олтинтеке».

Заместители министра обороны М. Солиев, Ж. Мелибеков, народный поэт Узбекистана И. Мирзо и другие от имени Президента Ислама Каримова поздравили О. Фозилова с наступающим праздником, выразили слова благодарности, добрые пожелания и вручили денежную премию и подарки.

Одил-ота – один из почетных аксакалов, достигших столетнего рубежа. Он вырастил и воспитал семерых детей. На протяжении многих лет работал бухгалтером. Указом главы нашего государства награжден медалью «Жасорат».

– Мне посчастливилось жить в мире и спокойствии, – говорит Одил-ота. – Позади годы испытаний, сейчас живу счастливо в окружении детей. У меня двадцать три внука, более пятидесяти правнуку и два праправнука. Когда собираемся вместе, в доме весело и радостно. Пусть всегда в нашей стране будет мир, и все будут счастливы.

В доме Кодира-бобо Эрназарова, проживающего в махалле «Мустакиллик» этого же района, вместе с его детьми всегда много учеников и молодежи махалли. После войны Кодир-бобо преподавал историю в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека. В течение 60-летней педагогической деятельности подготовил много молодых ученых. С супругой Рафо-ая вырастили троих сыновей.

– С ним очень интересно беседовать, – говорит его внук Мухаммад. – Он помнит все события, годы, имена, многому учит. Мы стремимся выполнить его наказ – стать хорошими специалистами и быть полезными стране и обществу.

Кодир-бобо и Андрей Акопян – соседи. Ветераны войны рассказали гостям о своем жизненном пути, достижениях независимости, необходимости хранить и беречь мирную жизнь народа, защищать Родину. После возвращения с войны А. Акопян продолжил военную службу.

– Ветераны войны и труда – это гордость махалли, – говорит аксакал Фатхулла Исрилов. – Все их уважают. Они олицетворяют преданность стране, гуманизм, верность друзьям, заботу о благоустройстве махалли.

Согласно указу главы нашего государства ветеранам вручены денежные премии, лекарства и другие необходимые средства. На мероприятии прозвучали песни и стихи о Родине и мире.

Барно МЕЛИКУЛОВА.



В СТРАНЕ

• В Нукусе в честь 25-летия независимости нашей Родины и Года здоровья матери и ребенка прошел фестиваль дружбы и культуры «Узбекистан – наш общий дом». В мероприятии, организованном Республиканским интернациональным культурным центром, Комитетом женщин Узбекистана, благотворительным общественным фондом «Махалла», общественным движением молодежи «Камолот», Творческой ассоциацией «Тасвирий ойина», Советом Министров Республики Каракалпакстан, приняли участие представители национальных культурных центров, государственных и общественных организаций.

• Общество с ограниченной ответственностью «Гиждуван техстройпрогресс плюс» Гиждуванского района Бухарской области – одно из ведущих предприятий, выпускающих кровельные плиты. Этот субъект малого бизнеса, оснащенный оборудованием международного стандарта на сумму 290 тысяч евро, своевременно выполняет заказы строительных организаций Гиждуванского, Пешкунского, Шафирканского, Вабкентского районов, в том числе подрядных организаций, занимающихся строительством жилых домов.

• Жителям Сурхандарьинской области в качестве приусадебных участков выделено более 40 тысяч гектаров плодородных земель. Их эффективному использованию способствует программа «Приусадебный план». Коммерческие банки поддерживают нуждающиеся семьи, на основе льготных кредитов они обеспечиваются семенами и саженцами деревьев. В махаллях открыты пункты по продаже минеральных удобрений и химических средств.

• На Андижанском областном этапе смотра-конкурса «Прилежные девушки» 17 участниц боролись за победу. Конкурс, проведенный областным управлением народного образования среди учеников общеобразовательных школ, имеет важное значение в подготовке девушек к семейной жизни, расширению их понятий о культуре общения, здоровом образе жизни. Кружки «Прилежные девушки» действуют во всех школах области.

В МИРЕ

• В Норвегии на месте падения вертолета обнаружены тела 11 человек. Несколько тел погибших найдено на суше, на одном из островов. По разным данным, на борту было от 11 до 13 человек, судьба еще двоих остается неизвестной. Обломки воздушного судна, перевозившего людей с нефтяной платформы, находятся в море на глубине 7–9 метров. Трагедия произошла у побережья островка Турей неподалеку от города Берген.

• «IKEA» начала продавать солнечные панели для крыш. Магазины «IKEA» в Бирмингеме, Грейсе и Глазго начали продажи солнечных панелей для энергоснабжения. Для их изготовления и установки компания будет работать совместно с «Solarcentury» – одной из крупнейших компаний рынка солнечной энергетики.

• Премия «Crystal Cabin», которая вручается за разработку инновационных решений для салонов самолетов, присудили компании «Zodiac Aerospace», предложившей поделить салон самолета на отдельные тематические комнаты. Например, в гостиной можно будет свободно прогуливаться и общаться с другими пассажирами, в спальне смогут расположиться люди, которые пришли спать во время полета, места там можно будет трансформировать из кресел в кровати.



ДОСТОЙНАЯ ОЦЕНКА САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

5 мая – день учреждения звания Герой Узбекистана, орденов «Мустакиллик», «Дустлик», медалей «Жасорат» и «Шухрат»



Эти награды, учрежденные по инициативе Президента Ислама Каримова на состоявшейся 5–6 мая 1994 года сессии парламента нашей страны, являются отображением признания труда наших соотечественников, вносящих большой вклад в укрепление независимости Родины, усиление мощи и потенциала Узбекистана, повышение уровня жизни народа.

Звание Герой Узбекистана является высшей наградой нашего государства и присуждается гражданам Республики Узбекистан за выдающиеся заслуги перед Отечеством.

Медаль «Олтин юлдуз» имеет форму восьмиконечной звезды. В ее центре размещены полумесец и пятиконечная звезда, соответствующие символике Государственного герба.

За прошедшие годы десятки наших соотечественников были удостоены этой высокой награды.

В 2015 году за эффективный и самоотверженный труд на пути дальнейшего развития страны и благо-

(Окончание на 2-й стр.)

В Ташкентском профессиональном колледже железнодорожного транспорта состоялось экологическое мероприятие.

МОЛОДЕЖЬ СОХРАНЯЕТ ПРИРОДУ

В мероприятии, организованном по инициативе Ташкентского городского территориального отделения Экологического движения Узбекистана, приняли участие члены депутатской группы Экодвижения Законодательной палаты Олий Мажлиса, экологи и молодежь, сообщает Уза.

В Узбекистане проводится широкомасштабная работа по охране природы, снижению негативного воздействия на окружающую среду, расширению лесопосадок, охране редких видов флоры и фауны.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об охране природы» во всех образовательных учреждениях проводятся уроки по повышению экологической культуры. В нашей стране издаются учебники и учебно-методические пособия.

На мероприятии разъяснялись суть и значение Закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», касающихся сферы нормативно-правовых актов. Также было отмечено, что необходимо повышать активность общественности, особенно молодежи, в работе по устранению экологических проблем.

Учащиеся колледжа представили сценические выступления и слайды на экологическую тему.

А. КИЕСОВА.

Местному производителю – приоритет

КАЧЕСТВО – ГЛАВНЫЙ АРГУМЕНТ

Трудно представить сегодня жизнь без строительства новых производственных и жилых объектов, прокладки современных дорог. Не менее важным является и поддержание зданий, сооружений в хорошем состоянии. Для решения таких задач необходимы качественные строительные материалы.

ООО «ALES-POLIZOL Sintez» за более чем 20-летнюю деятельность на рынке нашей страны сумело добиться статуса основного поставщика рулонных кровельных материалов, которые вошли в реестр гидроизоляционных материалов нового поколения. В числе потребителей продукции предприятия – коммунальные организации, крупные производственные комплексы, мостоотряды, строительные компании. С использованием битумно-полимерного рулонного материала полизол, а также модифицированного битумного материала бикром выполнены гидроизоляционные и кровельные работы на зданиях Центробанка и Национального банка ВЭД РУЗ, Кабинета Министров, ряда промышленных предприятий, крупных отелей, Государственной консерватории Узбекистана, Узбекского Национального академического драматического театра, Дворца «Туркестон». Продукция «ALES-POLIZOL Sintez» нашла также успешное применение на транспортных развязках в Ташкенте, при строительстве мостов и тоннелей Джизакской области. Компания успешно выполнила ремонтные работы более чем на ста жилых домах в рамках программы городского хокимията «Кровли Ташкента». Кровельные материалы нового поколения, защищенные патентами, пришли на

смену устаревшему рубероиду, при этом теперь нет необходимости использовать битум, переплавивая материал и работу.

– Мы делаем акцент на качество выпускаемой продукции, – говорит заместитель генерального директора ООО «ALES-POLIZOL Sintez» Ольга Саркисова. – Полизол и бикром имеют высокие физико-механические характеристики, которые обеспечиваются за счет применения модифицированного битумного вяжущего компонента, наносимого на особо прочную каркасную стеклоткань. Материалы остаются прочными, эластичными как при низких, так и при высоких температурах. При правильной укладке срок их службы составляет не менее 15–20 лет.

Завод кровельных и гидроизоляционных материалов ООО «ALES-POLIZOL Sintez» имеет собственную аттестованную лабораторию, которая оснащена высокоточными приборами. Ее специалисты контролируют качество на каждом этапе производства – от подбора сырья до фасовки готовой продукции. В 2013 году предприятие получило сертификат, свидетельствующий о соответствии системы менеджмента качества производства стандарту ISO 9001:2009.

– С недавнего времени проблемой стала фальсификация продукции, – продолжает Ольга Сергеевна, – потребители сетуют на

некачественную якобы нашу продукцию. Однако, как показывают разбирательства, они сталкиваются с контрафактом. Недобросовестные производители добавляют некачественные компоненты, не соблюдают технологию производства. Более того, выпускают продукцию под нашим фирменным наименованием. В результате налицо нарушение наших авторских прав, и, что самое печальное, многие начинают отказываться от мягкой кровли.

Не секрет, что фальсифицированная продукция – бич всего современного мирового строительного рынка. Часто потребителя вводят в заблуждение, предлагая ему контрафактную продукцию, выпущенную с незаконным использованием фирменных товарных знаков. По мнению экспертов, подделки составляют около 7 процентов мирового производства строительной продукции. Распознать их зачастую трудно даже опытным специалистам. Среди причин появления фальсифицированной продукции называют несовершенство законодательства, низкую требовательность покупателей, недостаточную защиту своей продукции производителями.

– Как добросовестные производители мы стараемся использовать целый комплекс мер, чтобы защитить свою продукцию, – ком-

ментирует О. Саркисова. – При этом сознательно идем на дополнительные расходы, не экономим на сырье, упаковке, элементах отличия фирменной продукции. Самый надежный способ избежать проблем – покупать продукцию с соответствующими сертификатами качества и сопроводительными документами у проверенных поставщиков.

Мощность производства ташкентского завода кровельных и гидроизоляционных материалов – 2,5 млн. квадратных метров продукции в год. Она выпускается с использованием итальянского и российского оборудования, которое постоянно модернизируется. Ведется работа над снижением себестоимости продукции. С учетом требований заказчиков компания «ALES-POLIZOL Sintez» в качестве защитного покрытия для рулонных кровельных материалов полизол и бикром стала использовать минеральную крошки несколько цветов, а также планирует оказывать услуги по экономичной технологии покрытия кровли.

О доверии потребителей свидетельствует и тот факт, что в ходе IX Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи, состоявшихся в прошлом году, компания «ALES-POLIZOL Sintez» заключила договоры более чем на 3 млрд. сумов.

О. ХАКИМОВА.



Продукция отечественной индустрии стройматериалов замещает на рынке импортные аналоги.

ДОСТОЙНАЯ ОЦЕНКА САМООТВЕРЖЕННОГО ТРУДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Я побывал во многих зарубежных странах, – говорит Герой Узбекистана Тавакал Топволдиев. – Видел, что в развитых государствах большинство пожилых людей живет с чувством одиночества и безнадежности. В нашей стране люди старшего поколения всегда в почете иуважении. Под руководством Президента Ислама Каримова мы всегда чувствуем внимание и заботу государства. И это огромное счастье.

Орден «Мустакиллик» – символ самоотверженного труда наших соотечественников, внесших огромный вклад в построение и укрепление правового государства в Узбекистане, обеспечение мира и прогресса в стране. В центре ордена изображена птица Хумо – символ свободы и счастья. В верхней половине ободка расположены две надпись рубинов.

Этой награды, помимо наших соотечественников, могут быть также удостоены лица, не являющиеся гражданами Узбекистана, и административно-территориальные единицы нашей страны. В соответствии с указом главы нашего государства от 20 августа 2009 года за большой вклад в формирование национальной государственности, создание независимого правового демократического государства, укрепление

мира и стабильности, огромные заслуги в сохранении добрых традиций, повышении уровня культурной, духовно-просветительской жизни орденом «Мустакиллик» был награжден город Ташкент.

Там, где существуют сплоченность, единство и согласие, есть стремление и движение к конкретной цели. Присущие нашему народу толерантность и дружба – это важный гарант установленного в Узбекистане межнационального согласия.

Орденом «Дустлик» награждаются граждане Узбекистана, а также лица, не являющиеся гражданами нашей страны, за большие достижения в деле укрепления дружбы, взаимопонимания и согласия между представителями всех наций и народностей, проживающих в Узбекистане, развития дружественных отношений и сотрудничества нашего народа с народами других стран.

Изображение символического рукопожатия в центре ордена «Дустлик» и гармония красок напоминают удостоенным его лицам важность укрепления межнационального согласия.

Самое большое достижение за годы независимости – это наша мирная спокойная жизнь. Чистое небо над нами, свободная и благоустроенная жизнь являются результатом широкомасштабной работы в деле ре-

формирования национальной армии и правовой защиты.

Граждане, вносящие вклад в эту важную работу, – сотрудники правоохранительных органов за проявленные мужество и отвагу в обеспечении национальной безопасности государства, общественного порядка и борьбе с преступностью, при выполнении воинского или служебного долга награждаются медалью «Жасорат».

Ежегодно десятки наших соотечественников за вклад в развитие экономики, науки и культуры Узбекистана, воспитание молодого поколения в духе патриотизма, верности идеям национальной независимости награждаются медалью «Шухрат».

Стремление быть достойным своей страны и народа, внести вклад в обогащение наследия предков делает светлее наш жизненный путь, озаряет наши сердца. Для человека нет большего счастья, чем жить и вносить вклад в дальнейшее развитие страны и народа. Ибо, как отметил Президент Ислам Каримов, обладающий такими уникальными человеческими качествами, высокой духовностью народ никогда не будет подчиняться кому-либо, обязательно достигнет своих благих целей.

Дилшод КАРИМОВ,
обозреватель УзА.

Новости

ДЛЯ ОТВЕТОВ НА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

Министерство труда Узбекистана запустило в мессенджере Telegram канал и бот для всех интересующихся вопросами трудовой миграции.

Об этом сообщается со ссылкой на информационную службу Министерства труда.

С помощью бота (@migrationuzbot) можно загрузить формы и бланки, необходимые для представления в отделы по миграции, лицензированию и выдаче частных договоров агентства, а также узнать дни и часы приема руководства. Кроме того, можно узнать ответы на часто задаваемые вопросы.

Подписавшись на канал (@migrationuz), пользователи будут в курсе последних новостей, связанных с его деятельностью.

Данные нововведения являются разработкой информационно-компьютерного центра Министерства труда и направлены на создание дополнительных удобств для населения.

ПАССАЖИРСКИЕ ВАГОНЫ – СВОИМИ СИЛАМИ

Ташкентским заводом по строительству и ремонту пассажирских вагонов в 2015 году построено 22 новых пассажирских вагона, 333 вагона капитально отремонтированы, и продлен срок службы на 15 лет 8 вагонам метро.

Такие данные приводятся пресс-службой АО «Узбекистон темир йуллари».

Цех по строительству и ремонту тележек считается одним из важных звеньев АО «Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов». Здесь уделяется особое внимание внедрению новых технологий.

В частности, для цеха в 2015 году из Японии были привезены две единицы самого современного оборудования. В результате улучшено качество сварочного процесса, созданы лучшие условия для работы по обработке металла.

Если в 2015 году осуществлена сборка тележек для 50 новых пассажирских вагонов, для 60 вагонов метрополитена, то в текущем году коллектив завода ставит перед собой цель – повысить показатели и произвести больше продукции.

РЕЙСОВ В СЕУЛ СТАЛО БОЛЬШЕ

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» со 2 мая 2016 года ввела третью частоту регулярных пассажирских рейсов в столицу Республики Корея город Сеул.

Об этом информирует информационная служба НАК.

Новый рейс отправляется по понедельникам из Ташкента и по вторникам – из Сеула.

Точный график указан на сайте национального авиаперевозчика Узбекистана.

СТАНДАРТЫ ДЛЯ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ СТАЛИ РЕКОМЕНДАТЕЛЬНЫМИ

Нормативные документы по стандартизации сельскохозяйственной техники утрачивают обязательный характер и применяются на добровольной основе.

По данному поводу принято постановление Кабинета Министров, которым утвержден Общий технический регламент о безопасности конструкций сельскохозяйственной техники.

Утвержденный Технический регламент устанавливает требования безопасности конструкций сельхозтехники в целях защиты жизни и здоровья граждан, имущества физических, юридических лиц, госимущества, охраны окружающей среды.

Он распространяется на новые и модернизированные тракторы, тракторные прицепы, попутрицепты и машины для сельского хозяйства.

Регламент не распространяется на сельхозтехнику, выпущенную до вступления его в силу, бывшую в употреблении, находящуюся в эксплуатации на территории Узбекистана, а также изготавливаемую единично в индивидуальном порядке или в порядке индивидуального творчества.

Документ также предусматривает требования к маркировке и идентификации сельхозтехники.

НИА «Туркестон-пресс».

Меридиан духовности

Уже в античное время наш регион славился искусством выделки тканей, и каждое последующее поколение мастеров привносило что-то новое в древнее и столь богатое традициями искусство.

Наибольшее количество образцов сохранившихся тканей относится к XIX веку. Самыми значительными коллекциями периода XIX-XX веков располагают Государственный музей истории Узбекистана (около 500 образцов) и Музей прикладного искусства Узбекистана (до 400 образцов). В ярости красок, их причудливых и одновременно гармоничных сочетаниях, бесконечных вариациях орнаментальных мотивов отразились щедрость и полнота души узбекского народа, его умение радостно воспринимать окружающий мир, воспевать женскую красоту.

Существовали локальные школы художественного ткачества. Все это способствовало развитию искусства крашения тканей, формированию местных стилей, региональных предпочтений в выборе расцветки и узоров. Высококачественные ткани изготавливались в Ташкенте, Бухаре, Маргилане, Намангане, Самарканде, Шахрисабзе и других городах Узбекистана.

В XIX веке особенно широко ручное ткачество было представлено в Ташкенте, где производились не только сами хлопчатобумажные тка-

ни, но также изделия из них – занавески, тесьма, кушаки и другие предметы одежды и быта. Во второй половине XIX века в столице появляются владельцы средств производства, пытающиеся организовать текстильное дело с использованием национального труда. Хозяин поручал од-

механизацией всех процессов, в том числе и декоративного оформления, резко изменился стиль национальных художественных тканей. Особое место в изготовлении национальных шелковых тканей занимает Ферганская долина – своеобразный «шелковый центр» Узбекистана. В Мар-

на воде. Растительные красители позволяют в силу своей высокой устойчивости долго сохранять яркость цвета.

Уникален узор атласа товус, созданный на основе традиционного фольклорного мотива. Около метра в высоту и во всю ширину ткани раскрылся веер огромных перьев скажочно прекрасной птицы – павлина. В другом рисунке, получившем название «эх», изображены летящие навстречу друг другу стрелы на фоне разноцветных зигзагообразных полос.

Безграничность творческой фантазии отличает мастеров, создающих полосатые бекасами, широко применяемые для пошива мужских, женских и детских халатов и ватных одеял. Различные комбинации цветовых соотношений, ширины разноцветных полос создают сотни вариантов этих, на первый взгляд, однообразных платков. Можно еще долго вести рассказ о национальных тканях и все же так и не рассказать всего, ибо они так же разнообразны, как и сама человеческая жизнь.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
искусствовед.

По залам музеев

РАЗНООБРАЗНЫ, КАК САМА ЖИЗНЬ

ним семействам очистку хлопка, другим – прядение, третья занимались ткачеством, четвертые – окраской тканей и так далее. Подобная организация производства не обязывала хозяина ни к устройству мастерских, ни к покупке станков, ни к оплате периода, когда рабочие не были за-

наны. В 20-30-е годы прошлого века ремесленники объединяются в специализированные цехи, предлагавшие широкий ассортимент кустарных тканей. С последующим строительством крупных текстильных предприятий,

гилане и Намангане сложились свои оригинальные приемы орнаментации, возникли местные школы со своим стилем своеобразием и техническими приемами.

Интересны узорные абривые шелки. При изготовлении абривых тканей нити основы окрашиваются в специальной технике абриванд, при заправке станка они складываются в сложные орнаментальные композиции. Согласно легенде абривые узоры возникли как подражание отраженным в воде бегущим облакам или же радужным пятнам от масла



Основа достижений в искусстве закладывается в раннем возрасте.

Мир творчества

БЫТЬ ВЕРНЫМ ПРИЗВАНИЮ

Говоря о сцене, мы представляем не только театральные подмостки, но также арену цирка, балетный паркет, танцпол, эстрадную площадку, т. е. то место, где совершается таинство, магия, чудо. И увидеть это может только тот, чья душа жаждет пропасть к живительному роднику, испить его до последней капли, а потом облегченно парить над обыденностью.

Актерская работа многогранна и разнопланова. В каком бы направлении ни работали наши «коллеги по цеху», у каждого из них имеется свой невидимый «ключик», которым он «цепляет» зрителя. Да, актеру нужна публика, иначе его работа не имела бы смысла, потому что и аплодисменты, и, к сожалению, их отсутствие требуются для постоянного поддержания формы.

В любой профессии есть свои, проверенные годами особые признаки или талисманы на удачу, везение: у хирурга, берущего в руки скальпель, у водителя, отправляющегося в дальний рейс, у кондитера, приступающего к изготовлению праздничного торта. Но, я думаю, что всем, кто приходит в театр, по ту и другую сторону занавеса, один ритуал нужно совершать точно: прежде чем войти в здание следует «помолиться», потому что театр – это храм, и без благоговейного почитания и истинной веры входить в него просто нельзя.

Расположение актера и зрителя друг напротив друга не говорит об их противостоянии. Здесь происходит не просто поглощение информации со стороны сидящих в зале людей, не подиумное дефилю с монотонной читкой актерами текста, хотя и такое тоже бывает. В настоящем театральном действе между обеими сторонами образуется нечто незримое, хрупкое, что боишься обронить, потерять из виду, спуг-

нуть. Наверное, эта тонкая материя и есть сплетение душ, да, именно душ, которая держит в напряжении, чтобы, дойдя до кульминации, рассыпаться миллионами крупинок счастья от взаимной самоотдачи и полного умиротворения. Да, зрители и актер существуют во взаимосвязи, и спектакль – это непрерывная, трудоемкая, скрупулезная работа и тех, и других, и она существует, потому что случайный человек в театр, как правило, не приходит.

Тот, кто выбирает профессию актера, должен знать и понимать, что этот путь, как говорится, не усыпан розами, зачастую не увенчен славой и не сулит огромных доходов. Это – адова работа, которую нужно желать и с удовольствием делать. И зритель не всегда будет идти на контакт, и надо будет приложить невероятные усилия, чтобы увлечь его, а иногда он будет зол от того, что ты говоришь ему чистую правду о нем самом. Но, собственно говоря, актер выходит на сцену не столько ради зрителя, а скорее, по призванию, – чтобы больше отдавать, чем получать, говорить о том, что болит; чтобы на общей картине творчества оставить свой маленький, но эксклюзивный штрих, мазок, без чего огромное полотно и не было бы шедевром.

Дилера РУЗМЕТОВА,
студентка Государственного
инstituta искусств и культуры
Узбекистана.

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

НА СЛУЖБЕ У НАСЕЛЕНИЯ

Организованный Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» очередной «Поезд здоровья» отправился в Республику Каракалпакстан.

На прошедшем в связи с этим на вокзале «Ташкент» мероприятии отмечалось, что весомые результаты дает уделяемое под руководством Президента нашей страны постоянное внимание повышению качества и эффективности оказываемой населению медицинской и социальной помощи. В Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» намечены важные задачи по дальнейшему расширению масштабов работы в этой сфере.

Организуемый совместно с Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» и акционерным обществом «Узбекистон темир йуллари» «Поезд здоровья» является важным фактом охраны здоровья населения, проживающего в экологически неблагоприятных условиях, их социальной поддержки.

Квалифицированные специалисты очередного «Поезда здоровья» окажут помощь жителям, проживающим около Нукусской, Кунгратской, Каракалпакстанской, Жасликской станций, центральным больницам, областным детским и родильным комплексам, специальным школам-интернатам.

В организации мероприятия непосредственную помощь оказали акционерная компания «Дори-Дармон», ООО «Китоб олами», «Baxtak-farm», СП «Nobel farm sanoat», «Reka med farm» и международные организации, сообщает УзА. В продолжение мероприятия инвалидам и нуждающимся в социальной помощи населению, медико-социальным учреждениям будут доставлены медикаменты и средства гигиени.

Г. САТТОРОВА.

ПОЛНОЦЕННАЯ СЕМЬЯ – ФУНДАМЕНТ БУДУЩЕГО

В Юнусабадском академическом лицее иностранных языков при Ташкентском государственном институте востоковедения состоялся «круглый стол», посвященный вопросам повышения медицинской культуры юношей и девушек, популяризации здорового образа жизни, укрепления здоровой атмосферы в семьях.

В мероприятии, организованном Центральным советом Народно-демократической партии Узбекистана, приняли участие члены клуба молодых политиков, актеры Узбекского Национального академического драматического театра, молодежь, сообщает УзА.

Директор лицея Х. Султанов и другие отметили, что в нашей стране уделяется особое внимание развитию здорового образа жизни, укреплению здоровой обстановки в семьях, а также всесторонней поддержке женщин, играющих весомую роль в воспитании гармонично развитого поколения, улучшении генофонда нации. На это направлена Государственная программа «Год здоровой матери и ребенка», утвержденная Президентом нашей страны.

По данным Всемирной организации здравоохранения, здоровье человека на 50–52 процента зависит от образа жизни и употребляемой продукции, на 20 процентов – от воздействия окружающей среды и на 8–10 процентов – от качества медицинского обслуживания, – говорит заведующий сектором повышения социально-политической активности молодежи Центрального совета НДПУ Умурбек Бектемиров.

На состоявшемся мероприятии мы обсудили этот вопрос с молодежью, рассмотрели о вреде пагубных привычек и о необходимости ведения здорового образа жизни.

На мероприятии также были обсуждены вопросы предотвращения случаев ранних браков, укрепления атмосферы взаимоуважения и толерантности в семьях.

М. КАРШИБАЕВ.

На спортивных аренах



Foto: M. АЛИНА - ТАД

ТУРНИР ПО ШАХМАТАМ

В Ташкенте начались традиционные рейтинговые соревнования «Ташкентская весна-2016», в которых принимают участие около ста шахматистов, разделившихся на две группы.

В первом туре состязания группы «А» Антон Белый выиграл партию с Юлией Хегай, Сардор Мамаражабов – с Александром Агишевым, Нормамат Тошибулов – с Виктором Илюшиным. В этой группе первую победу одержали еще семь шахматистов.

В группе «Б» Хидоятулло Мухаммедов победил Абдурека Абдулжабборова, Зарнигю Абдулатипова – Шахзода Нематова, Самандар Олимов – Тохиржона Акбаржонова. В этой группе еще тридцать один спортсмен набрал по одному очку, двое шахматистов сыграли вничью и набрали по 0,5 очка.

Соревнования продолжаются.

Что? Где? Когда?

РАЗНООБРАЗИЕ ФОРМ И ЖАНРОВ

Культурная жизнь столицы в начале мая весьма разнообразна. В этот период пройдет много событий, которые порадуют любителей изобразительного, театрального искусства и литературы.

Так, ВЧЕРА в Международном караван-сарайе культуры Академии художеств Узбекистана открылась выставка художника Ильдара Фатхуллина, получившая название «Вернисаж». В экспозиции представлены работы «Чешская история в почтовых марках», «Японский парадокс» и «Гранатовое, гранатовые, гранатовый...». Как отмечают искусствоведы, в работах художника удивительным образом сочетаются восточная сюрпризительность, любовь к природе и обычаям родного края, использование элементов сюзане, европейской классической школы живописи и авангарда. Он автор ряда монументальных работ в Узбекистане и за рубежом. Ознакомиться с выставкой можно до 15 мая.

А вот Молодежный театр Узбекистана 7 и 8 мая подарит прекрасную возможность детям и их родителям посетить храм Мелькомены вместе. Специально для этого подготовлена акция «В театр – всей семьей!». На семейном просмотре можно будет увидеть новый спектакль «Маугли» по произведениям Р. Киплинга. Каждое поколение знает и любит своего Маугли,

Добрые советы

В ХОЗЯЙСТВЕ ВСЕ ПРИГОДИТСЯ

Картофельная и морковная кожура. Большинство питательных веществ, содержащихся в картофеле и моркови, как, например, витамин С и калий, сохраняется, если употреблять эти овощи вместе с кожурой. В ней также имеется огромное количество клетчатки. Практически в любом рецепте морковь и картофель можно готовить с кожурой.

Листья и стебли брокколи. Как и соцветия, листья и стебли этого суперпродукта равным образом вкусны и богаты антиоксидантами, а также клетчаткой, но, к сожалению, зачастую оказываются в мусорном ведре. Вдебавок они являются отличным источником каротиноидов и витаминов А и С. Их можно употреблять в сыром виде, добавляя в салат. В стеблях

содержится достаточно большое количество клетчатки.

Кожура дыни. Кожура дыни богата цитрулином (аминокислота, которая способствует улучшению циркуляции крови). Смешайте кожуру с мякотью в блендере и получите вкусный и богатый антиоксидантами коктейль.

Кожура кабачка. В ней содержится набор жизненно важных антиоксидантов, среди которых – фито-питательные вещества и клетчатка. Половинки этого овоща можно поджаривать вместе с кожурой. Таким образом, блюдо будет выглядеть более аппетитно.

Луковая кожура. Она богата кверцетином, который снижает кровяное давление и препятствует закупорке артерий. Кроме того, она обладает противовоспалительными

свойствами, сдерживает выработку и высвобождение гистамина.

Сердцевина ананаса. Она более жестковата и уж точно не так аппетитна, как мякоть. В сердцевине содержится много питательных веществ. Она всего лишь немного тверже и не такая сладкая, как остальная часть ананаса. Съев ее в сыром виде, вы получите все питательные вещества фрукта.

Лимонная и апельсиновая кожура. Кожура этих цитрусовых является настоящим кладезем клетчатки, флавоноидов и витаминов. По неофициальным данным, активное химическое вещество, содержащееся в кожуре лимонов и апельсинов (D-лемонен), помогает облегчить изжогу и несварение желудка. Хорошая концентрация витамина С помогает укрепить им-

мунную систему и предотвратить респираторные инфекции. Кроме того, экстракт кожуры можно использовать в качестве антибактериального увлажнителя, средства против насекомых и даже кухонного средства для очистки от жира. Он также применяется для отбеливания зубов. Пектин и клетчатка в белом слое под кожурой могут помочь обуздить аппетит и подавить голод на время до четырех часов.

Листья сельдерея. Наряду с тем, что они содержат в пять раз большую магния и кальция, чем стебли, листья сельдерея также богаты витамином С и фенолами – мощными антиоксидантами, которые помогают в борьбе с раковыми и сердечными заболеваниями и даже старением.

Стебли свеклы. Они богаты глютамином, антиоксидантами и фенольными соединениями. Стебли также съедобны, как и листья. Их можно приготовить на пару, подобно спарже.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8131

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Подписано в 14.00

1 2 3 4 5



Температура ночью –
14–16, днем – 28–30.
По данным службы
мониторинга Узгидро-
мета, в утром 7 мая
погодные условия в
Ташкенте будут способ-
ствовать незначительному
накоплению вредных загряз-
няющих веществ в воздуш-
ной среде. Уровень загрязне-
ния будет пониженным.

В Ташкенте в мае –
переменная облачность, ночью
и утром возможен кратко-
временный дождь, гроза. Днем
без осадков. Ветер восточ-
ний, 5–10 м/сек., при грозе с
усищением до 15–20 м/сек.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ